

河边亲子游意外溺水，多人施救却都不肯留下姓名

救命恩人，你们为啥躲着我？

□文/图 半岛全媒体记者 李云天

带着孩子河边钓鱼不慎落水，莱西市的高先生差点命丧洙河。多名市民把他救上岸后，都不肯留下姓名，幸好在莱西市人民医院治疗时，偶遇参加施救的医生王钦辉。3月5日，早已脱险却添心病的高先生向本报求助，盼望着早日找到恩人们表达自己的谢意。

多人施救抢回一条命

“当时真是太危险了，要不是恩人们相救，真不敢想象会有什么样的结果！”3月5日上午，身体早已康复的高先生向记者回忆起当时的情景时，仍然心有余悸。

“那天是2月20日周六，我带着4岁的儿子到洙河公园里玩耍，没想到快乐的亲子活动，却出了这么大的事！”高先生告诉记者，当时洙河边上有很多人钓鱼，儿子觉得好玩也吵着想钓鱼，他便在附近找来一根树枝和一根细绳，把绳头拴在树枝头上，糊弄儿子学“姜太公钓鱼”。

儿子钓得聚精会神，高先生却担心儿子的安全，站在最靠近水边的地方护着儿子。不知是太过于专注还是什么原因，高先生突然掉进水里，“瞬间我倒在水里并呛了几口水，很快失去了意识！”

“迷迷糊糊中，发觉有人在救我！”高先生介绍说，等他有了意识后，发现两名男子正在身后向岸边推他，而他却无力移动自己的脚步，全靠这两人的推拉进行非常缓慢的移动。突然，其中一男子摔了个趔趄摔倒在了水里，也呛了几口水。救人未成又出险情，这时，岸边一名男子冲到水边弯腰伸手拉起这名摔倒的男子。

高先生说，在这3名男子的费力推拉下，自己终于来到岸边。由于河岸太陡峭，这三名男子也没有力气把他弄到岸上。岸上围观的人立即手拉手，形成一道人梯，最前端的人揪住他的手，和这3名男子一起把他救到岸上。上岸脱险，此刻他的儿子正吓得大哭不止，高先生顾不上安慰儿子，瘫软在地上。

好心人谁也不肯透露姓名

“我是医生，你侧卧着，我帮你排排水！”就在高先生胸闷气喘浑身难受时，第三名参加施救的男子蹲下身帮他拍打着后背，很快他就吐出一摊水。这时，一名正在哄着高先生儿子的大姐走上前，跟高先生要了家人电话号码通知了家人，此前，

她还拨打了120电话，不一会，高先生就被送到了莱西市人民医院进一步治疗。

高先生无奈地告诉记者，去医院前，他一再要这些好心人留下姓名和联系方式，但很多人只是摆摆手就离开了，还有的人一再拒绝，让他安心去治疗。“一名大哥把我的衣服脱了下来，把自己的外套披在我身上，我要他留下电话号码，出院后还他衣服，也被拒绝了。”

通过莱西市人民医院的治疗，高先生身体很快康复，但没有恩人们的任何信息，让他心里十分惆怅。2月23日出院前，他在医院院子里发现一个匆匆而过的身影十分熟悉，“是他，救命恩人！”高先生赶忙找在医院工作的亲戚打听，知道这名男子是莱西市人民医院急诊医学科的副主任王钦辉。

高先生找到王钦辉表示感谢，他却说这是自己应该做的，并表示自己也不认识其他施救者。高先生向记者表示，希望能通过本报找到其他几位恩人，让自己表达一下谢意。此外，他的儿子也吵着要向这些好心人学习，希望这些好心人不要再“躲着”自己了，让他们全家了却心愿。

如果有市民目击了2月20日在洙河公园发生的救人事件，并认识当时救人的好心人，可以拨打本报热线83961002联系我们，让我们一起帮高先生完成这个心愿。

■链接 王钦辉经常做好事不留名

记者向王钦辉采访救人过程时，他一再推辞说，谁遇到这种事也会伸手帮忙，不值得去宣传。科里的同事们说，出院后，高先生给王钦辉副主任送来一面锦旗，大家才知道他又做好事。“之前王钦辉在沙岭河公园救过一位突然晕倒的老人，老人当时是脑出血，幸亏他及时施救，让老人脱离危险，现在老人恢复得很好。”王钦辉的同事王永涛告诉记者，当时那位老人的女儿几番打听才找到王钦辉，送锦旗的时候同事们才知道这件事。王永涛“埋怨”说，王钦辉经常做好事不留名，直到人家找上门，他还不肯承认。



施救人员手拉手形成一道人梯将高先生拉上岸。视频截图



高先生给王钦辉赠送锦旗。



扫码参与
新闻互动

连续航行184天未组织靠港休整

海军第36批护航编队完成任务胜利凯旋

□半岛全媒体记者 刘笑笑 通讯员 梁立虎 薛飞

3月5日，海军第36批护航编队圆满完成亚丁湾护航、“和平-21”多国海军联演和中新（加坡）海军联演任务，顺利返回青岛。

当天上午9时许，北部战区海军在青岛某军港举行仪式欢迎编队凯旋。伴随着嘹亮的军乐声，编队舰艇依次驶入码头。甲板上，官兵们精神抖擞、整齐列队。

海军第36批护航编队由导弹驱逐舰贵阳舰、导弹护卫舰枣庄舰和综合补给舰东平湖舰组成，携带舰载直升机2架、特

战队员数十名。编队去年9月3日从青岛起航，历时184天，航行11万余海里，共执行38批52艘中外船舶护航任务，并圆满完成“和平-21”多国海军联演和中新（加坡）海军联演任务，有效保证了国家海上重要战略通道安全，展示了我军和平之师、威武之师、文明之师的良好形象，受到国际社会的广泛赞誉。

任务期间，编队全时保持戒备状态，全程组织实战练兵，把远海大洋作为精武强能的广阔舞台，不断提高遂行多样化军事任务的能力。为落实疫情防控要求，编队全程未组织靠港休整，刷新了人民海军舰艇编队连续海上航行时间最长纪录。



编队舰艇正在驶入码头。刘再耀 摄